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Β’ συνεδρία της ομάδας εργασίας επί του διαλόγου
της Ρωσικής Εκκλησίας και της Διεύθυνσης
Θρησκευτικών Υποθέσεων της Τουρκικής
Δημοκρατίας στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων

Σε Β΄ συνεδρία της συνήλθε στις 8 Απριλίου 2014 η κοινή ομάδα εργασίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και της Διευθύνσεως Θρησκευτικών Υποθέσεων της Τουρκικής
Δημοκρατίας στο ΤΕΕΣ.

Της συνεδρίας προήδρευσαν από κοινού ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και ο Υπεύθυνος του
Τμήματος Εξωτερικών της Διευθύνσεως Θρησκευτικών Υποθέσεων της Τουρκίας καθηγητής
Μεχμέτ Πατσατζί.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κατά την έναρξη της συνεδρίας παρουσίασε εισήγηση με τίτλο «Η θέση



των ανά τον κόσμο θρησκευτικών μειονοτήτων». Η εισήγηση προκάλεσε συζήτηση κατά την οποία
υπήρξε ανταλλαγή απόψεων σχετικά με την απειλή που παρουσιάζουν η τρομοκρατία και ο
εξτρεμισμός και τα λαμβανόμενα μέσα, που αποβλέπουν στην προστασία των θρησκευτικών
μειονοτήτων και την πρόληψη συγκρούσεων με θρησκευτικό υπόβαθρο.

Ο καθηγητής Μεχμέτ Πατσατζί κάλυψε στην ομιλία του τις ιστορικές πτυχές των διαθρησκειακών
σχέσεων στην Τουρκική Δημοκρατία.

Ο πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν ενημέρωσε για τη διαθρησκειακή και διαχριστιανική συνεργασία
στη Ρωσία και τις χώρες ΚΑΚ, τονίζοντας το μοναδικό χαρακτήρα του διαμορφωθέντος προτύπου
συνεργασίας μεταξύ των κοινοτήτων παραδοσιακών θρησκειών. Ακόμα επεσήμανε τον ιδιαίτερο
ρόλο του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας για την εμπέδωση της συνεργασίας μεταξύ των
θρησκειών στη χώρα.

Η Διευθύντρια του Τμήματος Τουρκίας του Ινστιτούτου Ανατολικών Σπουδών της Ρωσικής
Ακαδημίας Επιστημών κα Ν. Ούλτσεντκο ασχολήθηκε στην εισήγησή της με το «Πρόβλημα του
διαθρησκειακού διαλόγου στην Οθωμανική αυτοκρατορία και τον ρόλο του στις σχέσεις Ρωσίας-
Τουρκίας».

Εν κατακλείδι συζητήθηκαν οι προοπτικές της περαιτέρω συνεργασίας στα πλαίσια του διαλόγου.
Ειδικότερα έγινε λόγος περί ανταλλαγής φοιτητών και καθηγητών των θεολογικών σχολών, όπως η
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Κωνσταντινουπόλεως και το Θεολογικό Ινστιτούτο
Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος καθώς για άλλου είδους
συνεργασίας στα πλαίσια της επιστημονικής έρευνας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51593/
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